

ВИДАВЕЦЬ
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончиньскі

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
WARSZAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

Перед вибухом Революції в Росії

В урядових колах в Москві вибухла принципіальна негодність. Комуністична партія поділилася на три обози: на крайнє ліве крило Зінов'єва, на центр в Сталінін на чолі й на праве крило Медведєва.

Зінов'єв уявляє собою невблагану боротьбу і зі всіма іншими громадянськими групами, Сталін бажає погодити комунізм з потребами господарчого життя і йде на поступки. Медведєв вірує в konieczність поступових змін.

Ці суперечки не мали б дуже великого значіння, коли б не те, що після смерті Леніна й Дзержинського, котрий вмер наглою смертю, розігралися гонори всіх поважних комуністів, щоб захопити владу.

Зінов'єв гостро виступив проти Сталіна і, мабуть, змовився в Троцьким. Обоє мають бути арештовані. Але ці, які хотять арештувати, лякаються цих, яких хотять арештувати.

В Росії розпочинається велика гра.

Чи Троцький піде на Москву?

Незгодність між комуністами мусить закінчитися кровопролиттям

З РИГІ повідомляють: Не вважаючи на те, що совітська преса й вступники совітів силкуються витлумачити всім, що Троцький є супротивником Зінов'єва й через те стане на бік Сталіна, сюди надходять сенсаційні вісті, що поміж Кремльом та Троцьким панує негода, яка за останні час набрала ката-

строфальний характер.

Троцький, предбачаючи неминучий розбрат, збирався рушитися на Москву в кількома прихильними полками, щоби осягти Кремль та військо, розтабоване в столиці. Цей план виявлено і совітське „Політбюро“ гадає, чи не конче є арештувати Троцького.

З другого боку Троцький звернув цілу свою вагу на армію, і існують поважні побоювання, що його арешт викликає би революцію і тільки поскорив би кінець теперішнього устрою Совітів. Все показує, що розлад між уміркованими й скрайніми комуністами в Совітах повинен закінчитися кровопролиттям.

Перед вибухом революції в Ленінграді

Відкриття потаємної друкарні Зінов'єва

З МОСКВИ повідомляють: Сенсацію в тутейших комуністичних колах викликала вчора вість, одібрана з Ленінграду, про відкриття нелегальної друкарні, належної до опозиції Зінов'єва. Друкарня друкувала цілу масу відоав, брошюр, книжок, критикуючих діяльність сфер, керуючих комуністичною партією.

Друкарня мала охорону одної з команд залогі в Ленінграді. В хвилину відкриття друкарні біля неї знаходилося 30 озброєних зінов'євців. Поміж робив-

шими трус посланцями Г.П.У. й жовнірами повстала збройна потічка, при чому під час стрільня вбито трох жовнірів й одного агента Г.П.У. Під час потічкі ранено кілька складачів друкарні.

З МОСКВИ пишуть: Як повідомляють суди в Ленінграді, настрої в місті в зв'язку з відкриттям нелегальної друкарні Зінов'єва є особливо напружені. Тутейше Г.П.У. не чує себе, здається, дуже сильним, бо після відкриття потаємної друкар-

ні не було вжито репресивних заходів. По місті йдуть погоски, що Г.П.У. сподівається приїзду прихильних уряду команд з Москви і тільки тоді виступить агресивно.

В зв'язку з тим сподіваються з хвили на хвили виступлення прихильної для Зінов'єва частини залогі. На боці опозиції, як лічуть з настроїв, стоять, за винятком частини тутешньої залогі, матроси, боєві комуністичної молоді і безробітні.

† Іван Каспровіч

Смутну вість одержано з Закопаного, де вмер звістний поет Іван Каспровіч.

Й знову польська література покритася тяжким трауром.

Найбільші з творців відходять від нас, лишаючи нарід серед нечуваної боротьби в реальним життям.

З давнього вже часу Іван Каспровіч відчував недугування.

Пробування у підгірря улюблених татранських громад підкрипляло духовно й фізично його організм. Великий співач почував те й не покидав своєї оселі в Поранині.

Вість про його смерть приходить несподівано.

Збудить вона в всіх частинях Польщі глибокий жаль й смуту. Глибокий поет, струни якого мали всі тони від найвеличких до найчульниших залявши по собі пам'ять на віки.

Похорон відбувся в середу в Закопаному.

„Народовий хліб“ — регулятор життя

З РИМУ повідомляють: Упадок ліри поставив на ноги цілий уряд. Фашизм заходився до безмилосердної боротьби в охороні ліри.

З особистого почину премера Мусоліні Італія розпочала період суворого обмежування й бережливости. Обмеження перше всього торкнулися привозу будовничих частин й матеріалів, річей роскоші, далій нічних ресторанів й забавних закладів, потім газет, розмір яких значно зменшено, власне, принаймні до ш-

сти сторінок.

За останні часи після довгих спроб появився „народовий хліб“, який є хлібом з житньої муки змішаної з кукурудзяною мукою, добрий хліб, не маючий нічого спільного з військовим хлібом й ним не менш він дає бережіння кільки мільйонів квинталів жита що року.

Так само зміцнено хліборобську пропаганду і міністерство народньої господарки вжило нові засоби бережіння вугля й уживання замість його інших пал-

ких матеріалів, а перше за все торфу, якого є в Італії багато.

Нарешті, з ініціативи італійського уряду й для усунення посередників, також обмеження спекуляції великі промислові заклади відкрили власні склепи для продажі необхідних товарів для своїх робітників. Ці склепи, купуючи товари безпосередньо від виробників, продають їх без жадної користи і через те дають купцям можливість зберегти від 40 до 50 відс. на роздрібних цінах.

Радіч міцно провокує Італію

С ВІЛОГРАДУ повідомляють: Радіч завжди викликає політичні бешкети. Після останніх нападів на уряд, коли викликав роткіл в своїй хорвацькій партії, він погодився в кабінетом, щоб негайно викликати новий бешкет, на цей раз загрожуючий гострим конфліктом з Італією. Він виго-

досив сенсаційну промову про шанси одібрання Югославією Реки. Він виказав надію, що Река при допомозі Ліги Народів, рано чи пізно, визволиться з під італійського впливу. „Колиб, — каже він, — не допомогла нам ані Ліга Народів, ані Англія, звернемося за допомогою до Росії.

Дружба з Росією дасть нам, нехайно, гарантію проти гегемонії Італії“.

В кінцю промови Радіч визначив, що в такий спосіб міркує справу не тільки він, але й король, котрий працює над цєю справою.

Тдахськ бажає омажити Лігу Народів

З ГДАНСЬКА повідомляють: Програм оздоровлення фінансів Гданська, висування правими сферами Гданська, предбачає притягання до податків з цєю метою також робітничого класу. То викликає посеред волюгдан-

ської демократії міцне обурення. Праві кола, які операються на урядовничім первістку, бажають зробити в можливо мінімальним розмірі поручення фінансової комісії Ліги Народів в керунку понижження податків урядовців в

Вільнім Місті, а тагар оздоровлення перекинути на робітників, стримуючи громадянські вдаткі й діло допомоги для безробітних.

Через те кризис в Сенаті є неминулим.

Хто й що має в Польщі?

Скільки є управного ґрунту, лугів, вод й лісів?

На 100 чоловік в Польщі—65 жие в хліборобства, 14 в промислу й рудні, 9 з торгу й шляхів, 13 інших професій.

З землі, ужиткованої в цілій державі, 17,780,000 гектарів є зайнято управою збожа; 6,323,900 гектарів становять луги й пашу; 8,963,000 гектарів займають ліси, нарешті 3,673,400 гектарів—займають забудовані землі, сади, парки, води, шляхи й неуживані землі.

Кількість уживаної землі, за винятком лісів, себ то хліборобна земля, луки, паші й т. п. розпорядується в Польщі, з погляду характеру володіння, ось така:

Великі хліборобські господарства, більш 500 гектарів кожне займають разом 8,601,000 гекта-

рів землі. Ця кількість ділиться поміж 6,568, господарками, кожне з яких займає середнім підрахунком 1,268 гектарів.

Середна власність займає 3,542,600 гектарів. На цьому обшарі знаходиться 13,435 господарств, себ то на одно випадає 273 гектара простору.

В частині малої власности селянських господарок менш 2 гектарів є 826,010 на обшарі 816,000 гектарів.

Малих господарок, більше 2 й менш 5 гектарів, є 844,000 на обшарі 3,155,000 гект.

Середніх селянських господарок від 5 до 20 гект., є 872,000 на обшарі 8,895,000 гект., на решті, великих селянських господарок, від 20 до 100 гект., є 89,000 на обшарі 2,356,000 гект.

Жадні позички не створять добробуту. Тільки ошадність усіх громадян створить потрібні запаси капіталів для господарства загального й індивідуального.

Кожний гріш, який ви складаєте, то є нова цеглинка добробуту вашого особистого й добробуту цілого українського народу.

Тому спішіть допоштових кас ошадності